
Stadt Alfeld (Leine) 
 - Der Bürgermeister - 

Alfeld (Leine), 27.09.2018 
  

  
 

Protokoll über die 
Sitzung des Ortsrates Gerzen 
____________________________________________________________ 

 

 
Sitzungsdatum: Donnerstag, den 13.09.2018 
Beginn: 18:00 Uhr 
Ende 18:43 Uhr 
Ort, Raum: Gaststätte Glücksgans, Am Sportplatz 1, 31061 Alfeld 

(Leine) 
 
 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister 
Ratsherr Uwe Höltgebaum  

Ortsratsmitglied 
Ratsherr Tobias Gelfort  
Herr Jörg Hey  
Herr Frank Klages  
 
 
 

Öffentlicher Teil 

 

 
 1. Eröffnung der Sitzung; Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der Be-

schlussfähigkeit des Ortsrates der Ortschaft Gerzen sowie der Tagesordnung 
 
Ortsbürgermeister Höltgebaum begrüßt die Anwesenden, insbesondere Frau Niemann von der 
Alfelder Zeitung und die Zuhörer. Herr Patrick Gensicke fehlt entschuldigt. Er stellt die ord-
nungsgemäße Einberufung und die Beschlussfähigkeit des Ortsrates sowie die Tagesordnung 
fest.  
    
    

 2. Genehmigung des Protokolls über die Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Gerzen am 
24.05.2018 
 
Das Protokoll wird einstimmig genehmigt.  
    
    

 3. Haushalt 2019 
 
Herr Höltgebaum weist auf die angespannte Haushaltslage der Stadt Alfeld (L.) hin, es sollten 
Mittel nur für zwingend notwendige Maßnahmen beantragt werden. Wegen des engen finanziel-
len Spielraumes werden keine Mittel für neue Projekte/Maßnahmen im investiven Bereich bean-
tragt. Vielmehr wird einmütig die Umsetzung der bekannten Instandsetzungen beantragt: 
 

- Prüfung von neuem Bodenbelag unter Beachtung der Akustik und Mehrfachnutzung. Der 
vorhandene Teppich-/Nadelfilz ist so alt wie das Haus. 
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- Ersatz abgängiger/ausgeblichener Verkehrszeichen. 
- Prüfen/Erneuern von Elektronik und Tür am Ehrenmal sowie Entfernen der Bäume. 

Funktionsgerechte Instandsetzung der Zugangsbereiche und Holzfenster der Sporthalle.  
    
    

 4. Bericht des Ortsbürgermeisters 
 
Herr Hötgebaum berichtet wie folgt: 
 

- Die Stadt Alfeld (Leine) hat die Nds. Landesbehörde für Straßenbau und Verkehr, Han-
nover, über die problematische Verkehrssituation auf der B3 – Am Humberg zuständig-
keitshalber informiert. Zwischenzeitlich wurden 2 Fahrbahnmarkierungen für Linksabbie-
ger zum Humberg aufgetragen, entsprechende Hinweisschilder werden noch installiert.  
Er weist darauf hin, dass weitergehende Veränderungen notwendig sind. Er bittet die 
Nds. Landesbehörde ggf. an die Problemlösung zu erinnern.  
 

- Er informiert über verkehrsbehördliche Anordnungen betreffend die B 3 Ortsumgehung 
Alfeld und in Richtung Delligsen. 

 
- Die Durchfahrsperre in der Straße „Im Reusen“ wurde, weil abgängig, entfernt. Es wurde 

1 Poller aufgestellt. 
 

- Die Radwegführung Grünenplaner Str.  werde im Rahmen einer Radwegeprüfung ge-
prüft. 
 

- Die Rampe an der Trauerhalle auf dem Friedhof wurde neu errichtet. Er dankt für die 
Unterstützung durch die Stadt Alfeld (L.). 
 

- Die Feuerwehr Gerzen ist nach Übergabe eines MTW weiter und über den Anforderun-
gen des Brandschutzbedarfsplanes ausgestattet. Dem Engagement der vielen aktiven 
Feuerwehrleute wurde durch die Stadt Alfeld (L.) gern Rechnung getragen.  
 

- Für die Sporthalle wurde ein Teppich angeschafft. Die Stadt Alfeld (L.) hat sich an den 
Kosten beteiligt.  
 

- Schäden in der Sporthalle wurden behoben, Pfosten außen durch neue ersetzt. 
 

- Die örtlichen Veranstaltungen Tennenfest, Kartoffelbratschen, Beachvolley- und Faust-
ballturniere wurden wieder erfolgreich durchgeführt. 
 

- Über folgende Termine wird informiert: 
 
Terminabsprache der örtlichen Vereine 13.11.2018 
Festausschuss 01.11.2018 
Diesjährige Adventsfenster  

            Verabschiedung Pastor Hesse 17.02.2019 
    
    

 5. Anfragen und Mitteilungen. 
 

- Keine - 
 
 
Nach Beendigung der Sitzung werden von den Zuhörern folgende Fragen an den Ortsrat ge-
stellt: 
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Herr Helmut Beuter weist darauf hin, dass nach Setzen des Pollers in der Straße „Im Reusen“, 
Radfahrer wesentlich schneller fahren. Die wirke bereits im Kreuzungsbereich beim Überqueren 
der Straße Am Buchenbrink. 
 
Herr Reiner Schütte informiert, dass Malerbetrieb Holger Siegert Materialien zur Verschönerung 
des Ehrenmals sponsert.   
 
 
 
 
 
 
 
__________________                                                      ____________________          
   Uwe Höltgebaum                                                                  Armin Heuer 
   Ortsbürgermeister                                                                 Protokollführer 
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